I nderuari Z. Kamberi,
Zëvendës Presidentja Ashton dhe Komisionari Füle kanë kërkuar nga në që t’iu përgjigjemi letrës suaj datë 10 dhjetor 2010 në të cilën ju tërhiqet vëmendjen e tyre në lidhje me mos-njohjen nga ana e Serbisë të diplomave të lëshuara nga Universiteti i Prishtinës. Ne shqyrtuam me kujdes peticionin e nënshkruar nga 44 OJQ aktive në fushën e të drejtave të njeriut, të drejtave që u takojnë pakicave dhe të drejtave në edukim. Unioni Evropian nga afër është duke monitoruar këtë çështje. Raporti vjetor i fundit i Komisionit Evropian që ka të bëjë me Serbinë vë në pah se ende nuk është gjetur një zgjidhje e përshtatshme në lidhje me njohjen e diplomave të lëshuara nga Universiteti i Prishtinës. Meqë kjo çështje prekë respektimin e drejtave të personave që i takojnë pakicave, ne do ta ngrinim prapë me autoritetet relevante në kornizën e Procesit të Stabilizim Associimit.

Unioni Evropian është i vullnetshëm të lehtësojë një proces të dialogut ndërmjet Serbisë dhe Kosovës me qëllim të përmirësimit të jetëve të njerëzve. Ne shpresojmë se dialogu do të fillojë tani shumë shpejt dhe se të dy palët do të angazhohen në mënyrë konstruktive. Kjo është menduar të sjellë zgjidhje të çështjeve të ndryshme dhe mundësisht edhe të njohjes së diplomave. Në lidhje me këtë ne do të inkurajojmë të dy palët të mëtojnë një zgjidhje të shpejt në vijë me standardet Evropiane. 
Ne gjithashtu do të vazhdojmë të monitorojmë përpjekjet e autoriteteve të Serbisë të zhvillojnë qasjen në edukim në gjuhët amtare në regjionet e Preshevës, Bujanovcit dhe Medvegjës. Ne jemi të informuar se Grupi Punues mbi edukimin e lartë ka bërë përparim në zhvillimin e planeve në hapjen e një fakulteti shumetnik dhe shumë-gjuhësor në Bujanovc deri në tetor të vitit 2011. Ky do të ishte një kontribut substancial drejtave të pakicave në jugun e Serbisë.
Ne do të ishim mirënjohës nëse do të mund të informoni organizatat e ndryshme që kanë nënshkruar peticionin e juaj në lidhje me kujdesin e veçantë që Unioni Evropian i jep që Unioni Evropian i jep çështjeve të edukimit, duke përfshirë njohjen e diplomave të Universitetit të Prishtinës nga ana e Serbisë.
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