OJQ:  Shteti i Serbisë duhet t’i njohë patjetër diplomat e Universitetit të Prishtinës
Së shpejti bëhen tri vjet, prej kur diplomat e fituara në Universitetin e Prishtinës me vendimin e Ministrisë së arsimit nuk njihen në teritorrin e Republikës së Serbisë. Ky vendim i Ministrisë ndikon negativisht ndaj qindra studentëve dhe ndaj mijëra nxënësve të shkollave të mesme nga komunat e Preshevës, Bujanocit dhe Medvegjës, pjesa dërmuese e të cilëve studjojnë në Universitetin e Prishtinës. Edhe përkundër përparimit normativ të standardeve për të drejtat e pakicave, për pakicën kombëtare shqiptare edhe mëtej nuk respektohen standardet vendore dhe ndërkombëtare që përkojnë me të drejtat në arsim të pjesëtarëve të pakicave kombëtare.

Deklarata e Bolonjës, që është pjesë e të a.q. Procesit të Bolonjës është nënshkruar thuaja nga të gjitha vendet anëtare të Këshillit të Evropës. Nënshkrueset e Deklaratës obligohen me aplikimin e European Credit Transfer system (ECTS), qëllimi i të cilës është pikërisht që suksesi dhe dija e fituar të jenë të vlerësuara në mënyrë të thjesht dhe të ngjajshëm të vlerësimit, gjë që shpie deri te njohja automatike e diplomave. Deklaratën e Bolonjës e ka nënshkruar edhe Serbia, e cila tashmë për disa vite me radhë po kalon nëpër procesin e reformimit ë arsimit në bazë të parimeve të parapara me Deklaratën e Bolonjës. Universitetet në Prishtinë punojnë dhe diplomat e tyre i lëshojnë në pajtim me Deklaratën e Bolonjës qysh prej vitit 2005. Për këtë arsye, të gjitha diplomat e fituara në këto universitete janë të vlefshme në të gjitha vendet që tashmë i aplikojnë standardet e Bolonjës. Është e papranueshme që vetëm Serbia nuk i njeh këto diploma dhe këtë e bën vetëm për arsye politike.
Pushtetet në Serbi patjetër duhet që në tërësi ta rrespektojnë Kushtetutën e Serbisë, ligjet që kanë të bëjnë me arsimin, Ligjin mbi ndalimin e diskriminimit, Deklarata e Bolonjës nënshkruese e të cilës është Serbia, Konventën kornizë mbi mbrojtjen e pakicave nacionale dhe Konventën e UNESCO-s kundër diskriminimit në sferën e arsimit.

Zgjidhja e problemit të njohjes së diplomave duhet të jetë çështje prioritare e Qeverisë së Serbisë, pavarësisht nga bisedimet midis Beogradit dhe Prishtinës, ngase e drejta për arsim nuk është çështje politike, por është e drejtë themelore e njeriut dhe njëra prej të drejtave të pakicave të garantuara me Kushtetutën e Serbisë dhe me standardet ndërkombëtare që e obligojnë Serbinë. 

Nënshkrues:

1. Organizata për Zhvillim dhe Demokraci - Bujanoc,
2. Këshilli për të Drejtat e Njeriut - Bujanoc
3. Qendra për Tolerancë  dhe Integrim të jugut të Serbisë
4. Qendra për Demokraci dhe Zhvillim të jugut të Serbisë 
5. Shoqëria Moderne - Bujanoc
6. Qendra për Resurse Civile - Bujanoc
7. Prosperiteti - Bujanoc
8. Fondi për të Drejtën Humanitare
9. Qendra për Përparimin e Studimeve të së Drejtës
10.  Civil Rights Defenders 

11. Labris – Organizata për të Drejtat e lezbejkeve
12.  Qendra kundër Trafikimit
13.  Rrjeti i Këshillave për të Drejtat e Njeriut (CHRIS network)

14. Këshilli për të Drejtat e Njeriut - Nish
15. Shoqata e Studentëve me Hendikep
16.  Gayten LGBT

17. PRAXIS 

18. Qendra rajonale për pakicat
19. Qendra për Politikë Praktike
20. YUCOM
21. Juristët për demokraci
22. Qendra për paqe dhe demokraci
23. Gratë në të zeza
24. Nisma e të rinjëve për të drejtat e njeriut (YIHR)
25. Këshilli i Helsinkut për të drejtat e njeriut në Serbi
26. Qendra për dekontaminim kulturor
27. Nismat qytetare
28. Burimi I rinisë
29. Qendra e artistëve kreativ Creative art

30. Unioni për zhvillim
31. Perspektiva

32. Klubi i gazetarëve “Etika”
33. Shoqata e qytetarëve - Bilaç
34. OJQ Future
35. Shoqata e qytetarëve “Gjysmëhëna”

36. Parlamenti qytetar në Bujanoc
